

# 快乐时光,感受成长

## 扬州市育才小学西区校小记者作品选登①

成长是快乐的,参与身边的一点一滴,都会让人学到知识。现代快报扬州地区小记者用自己的笔触,记录成长。

### 快乐劳动

“勇敢牛牛,不怕困难……”一大早,爸爸就欢快地唱起了歌,我感到很奇怪,还没问呢,他就宣布了一件“大事”——马上要搬家了,得把我们的“温馨小窝”收拾一下。家里的每个成员都像喝了红牛,干劲十足。

我和爸爸首先来到了“重灾区”——我的房间。虽说每天都整理,但毕竟书太多了,有些凌乱。我们的第一个打扫对象自然是像卫兵一样挺立在家里的书架。我们先把1-5年级不用的教材打包,再把现在需要用到的书分门别类摆放,学校的教材放一格,课外书放一格,最后还要插上间隔板,贴上标签,这样更能分辨出书的类别。一番忙碌后,书架焕然一新,我和爸爸相视一笑,又投入到其他家具的打扫中。

终于,我的房间打扫告一段落,立即将目标转向客厅的柜子,这也是个大工程。我打开柜子就呛了一鼻子灰,毕竟很长时间没有打开了。我把里面的东西一股脑儿地拿出来,有小时候的玩具、新年贺卡、装饰盒子……其中竟然还有我最喜欢却遗失多年的发卡!一种“踏破铁鞋无觅处,得来全不费工夫”的喜悦之情涌上心头,同时也有“蓦然回首,那人却在灯火阑珊处”的感慨。我收拾出了一堆又一堆的旧物,黄豆大的汗珠滴了下来。看着满客厅的杂物,累得不行的我干脆坐在它们中间休息一下。“哟,我们的祖国花朵这么娇嫩,以后怎么经历风吹雨打?”爸爸边说还边学西施抚心,黛玉盛眉,把我逗得哈哈大笑,疲劳一扫而空。爸爸也加入了打扫。我负责擦柜子,爸爸负责分类杂物。我们合作默契,快速完成了第二项大工程。

经过一天的劳动,家里整洁干净,焕然一新。全家人都瘫坐在沙发上,累得不太想说话,看着共同努力的劳动成果,用眼神和表情交换着喜悦。劳动是辛苦的,但是劳动带来的充实感和快乐感是无可替代的!

六(5)班 张轩宁 指导老师:魏银婷

### 油焖茄子

2022的寒假虽已挥手告别,但记忆中的那道油焖茄子却让我难以忘怀。

记得是在一个阳光明媚的星期日,老妈百无聊赖之际,忽然提议教我做她的拿手好菜——油焖茄子。身为“小馋虫”的我,便欣然同意。

我迅速系上围裙,一蹦一跳跟着老妈进了厨房。根据老妈在一旁的亲身教学示范,我先将茄子洗净,切成一小块一小块,露出青绿色的茄肉,而后将茄块放入盆中,加入水,再撒入少许盐。浸泡了差不多半小时左右后捞出,糊上淀粉。我还学着老妈的样子像模像样地给茄子们挨个“按摩”。接着,热锅加油,只听得“噼里啪啦”一阵响动,一个个活泼调皮的油精灵上蹿下跳,把我吓得不敢靠近。妈妈帮我把茄块倒进锅里后,更大的“滋滋”声不但没吓到我,还让我有一种兴奋。我拿起锅铲用劲地上下翻动着,待到茄子半熟之时,再依次加入盐、生抽、蚝油、料酒以及我最爱的辣椒。焖了十分钟,香味透过锅盖和锅之间的缝隙挤了出来。嗯,真香!可以出锅啦!

端到餐桌上后,我深吸了一口气,真是太香了。酱汁包裹住每块茄子,呈现出诱人的深红色。黝黑的茄皮也被焖得炸开了,露出了软糯的肚皮。我的眼睛瞪得都快直了,忍不住拿起筷子夹了一块茄子放入嘴中。霎时间,一股甜甜的、腻腻的茄香弥漫开来,嫩滑的茄肉在唇齿间荡漾,味道简直妙不可言,自己做的也太好吃了吧!

这个寒假我通过不断地学习,学会了很多生活技能,也尝到了很多的美味,大家快来和我一起动起来吧!

六(7)班 周奕然 指导老师:吴玉滨

### 人间烟火味

人间烟火味,年味渐浓时。大扫除,挂

灯笼,贴春联,燃爆竹,茶几上摆满了各式零食和水果,一尘不染的窗户上贴着红红的“福”字,热气腾腾的厨房里,爸爸正不厌其烦地折腾各式美食,蒸的、煮的、烧的、炸的,而最令人期待的就是年夜饭的压轴大菜——脆皮五花肉。

一尘不染的雪白盘子里,一层深褐色的酱汁散发着浓郁的肉香。一大堆肉块散落其间,灯光的照射下,闪着金黄的光泽,滋滋的冒着气泡。数块彩椒点缀其间,又有一层薄薄的灰灰的孜然粉映衬其间。嗯!真是色香味俱全!

迫不及待地将肉块塞入嘴中,最令人喜欢的那一层酥黄的脆皮看似硬壳,实则酥脆,一触即破,入口即化,脆而不老,辣而不呛,还有着浓郁的五花肉香味。伴着一声嘎嘣脆,顿时流香满口,令人回味无穷。那块嫩肉脱去脆皮“外罩”,看起来格外鲜嫩,一口咬下,肉汁溢出,它在唇齿之间顽皮嬉戏着,细腻的肉质让人赞不绝口,别有一番风味。如若糊糊涂涂将皮与肉一同咬下,脆、嫩、滑汇于一处,肉香完全占据了味蕾,带来了大口的满足感,我眉毛上挑,嘴角上扬,便忍不住又挖出更多的肉块塞入嘴中。

细细一想:这一道菜,岂不是像天下父母心一般——时常严厉地批评你,指出你的不足,似乎很凶。但,当你看破那“五花肉的皮”,你会发现父母对我们深沉的、浓厚的爱意!

一道精心烹制的脆皮五花肉,一桌丰盛的家宴,一个焕然一新的家,一个充满欢声笑语的邻里,我想,这就是我们念念不忘的年味吧。

六(8)班 侯琦森 指导老师:杨雪

### 文思笔下妙羹汤

寒假的第一周,我就在外公的指导下学会了一道传统淮扬菜——文思豆腐,顾名思义,是一位叫文思的僧人煮的豆腐,如此简单粗暴的理解,固然不详细,不全面。所以啊,想要一探究竟,不妨再往下看。

文思豆腐,表面上看起来,只是一撮豆腐丝烧的菜汤。其实呢,里面大有学问:首先,把豆腐块切成头发丝儿一般的长条状,美名“银丝”;随后,将丝儿一股脑倒进大锅,文火烹制;只见丝儿大部分浮在水中,恶趣味为“浮蛆”;良久,再加入嫩绿的青菜丝与鲜红的瘦肉丝,名曰“绿肥红瘦”;最终,将羹汤倒入大碗,稍加摆盘,即可上桌,名曰……好吧,我编不下去了。不过,为了找补失去的信心,在此,我要批评一下文思和尚,一个佛门中人放肉丝干什么?

不过,批评归批评,我这羹汤的卖相还是挺不错的。汤汁不稠不稀,恰到好处,犹如一面明镜,映出贪吃者的面孔。豆腐如丝,洁白光滑;又好似美人的肌肤,吹弹可破,配上绿叶红肉,简单而不失淡雅、可爱,阵阵豆香如炊烟,袅袅上升,缕缕盘绕,足以让任何人垂涎三尺。

尝一口,软糯、滑嫩;再尝一口,咸香、清淡。舌苔在舞动,味蕾在歌唱,一首羹汤交响曲在奏响!一口豆腐一口汤,一口青菜一口肉丝,相辅相成,何不妙哉?

唔,再写一篇小赞:文思豆腐,三色相辅。软糯滑嫩,人间妙物。

六(8)班 刘天麒 指导老师:杨雪

### 身边的年味儿

“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年……”盼望着,盼望着,春节终于到了。

除夕一大早就吃过早饭,我就跟爷爷一起贴窗花、贴对联。小小的窗花薄薄的一层,稍不留神就会破。刷上胶水,我小心翼翼地双手捧着窗花。在爷爷的指挥下,我屏住呼吸慢慢地把窗花贴到玻璃上,生怕贴歪了,影响了美观。窗花贴好啦!看,一只可爱的小老虎正对着我笑呢!它棕色的皮毛,玻璃球似的眼珠,额头上一个大大的“王”字,显得特别神气。

每当过年,我最喜欢的就是和奶奶一起包饺子。和好面,拌好饺子馅,一切准备就绪。奶奶先把面团搓成粗粗的长条,再

切成一个一个小圆团。最后,奶奶拿出擀面杖,跟变魔法似的,一按一压,一个圆团的饺子皮就做好了。这时就轮到我家大显身手了。我挖出满满的一勺饺子馅,放在饺皮上。每当这时,奶奶都会提醒我:“饺子馅的量要适中,不能太多也不能太少。太多了皮容易破,太少了就只能吃饺皮了。”

听了奶奶的话,我赶紧挖去一小块饺子馅。接着我把皮朝内对折,再把重合的部分用力捏紧,就大功告成啦!看着一个个形状各异的饺子在我的手下诞生,还是蛮有成就感的。晚上吃着自己包的饺子,看着春晚,心里别提多高兴了。

按照惯例,大年初二我们全家去姥姥家拜年。“咚咚咚咚咚咚,咚咚锵……”刚进村,我就被喧闹的锣鼓声吸引住了。走近了,我挤进去一看。哦!原来是踩高跷表演。只见一位身着鲜艳衣服的小伙子,踩在高高的木棍上,一会儿走路踉踉跄跄,一会儿踩着高跷翻跟头,惹得大家连连叫好。我却为他捏了一把汗,生怕他摔倒。可他踩在高跷上,如履平地。被他高超的技艺折服了,跟着大家使劲地鼓掌,两只手拍得红通通的。演出的队伍里有穿着破衣服的老婆婆,还有嘴角点了一颗痣的老爷爷……咦,后面表演队伍里还有去西天取经的师徒四人组。看孙悟空那机灵劲儿,手里的金箍棒耍的我眼花缭乱。最绝的就要数那猪八戒了。那是一个胖胖的、肚子鼓鼓的人扮演的,加上夸张的大耳朵,把猪八戒演得入木三分。

“放烟花了,放烟花了!”我循声望去,无数的烟花在空中绽放,描绘出一个个美丽的图案。我对空中的烟花默默许愿:祝所有的家人身体健康,祝伟大祖国繁荣昌盛!

六(10)班 陶昕玥 指导老师:侯爱华

### 身边的年味儿

鞭炮声声迎新年!看,大街上熙熙攘攘都是置办年货的人,各家门前红灯笼高高挂起,大人们脸上不约而同都洋溢着喜气,小孩子们打闹嬉戏,人耳满是欢声笑语。

妙联横生贴门前!家乡年三十这天要贴春联,这可是我大显身手的时候了,我备好笔墨纸砚,肆意挥洒起来,上联“飞雪迎春归”,下联“爆竹送年到”,横批“瑞雪丰年”,一副对联完成。爸爸在旁边赞了一声好,我心里得意洋洋继续挥洒。我这边写,爸爸那边贴,我俩配合得天衣无缝。贴完春联,站在大门外,看到门框上的对联,墙上的福字,一派红红火火,年味儿十足。

笑声处处传入耳,美味佳肴上餐桌。在我们贴春联期间,爷爷已经准备好了一大桌色香味俱全的年夜饭,让人垂涎三尺。餐桌上大人们谈笑风生,推杯换盏,说到尽兴处哈哈大笑,好像把这一年中的不愉快都抒发出来了。小孩子呢,喝着饮料,说着祝福的话语,其乐融融。十分有趣。

谈论地成一片,灯光通明照残夜。吃完晚饭,大人们围着沙发坐一圈聊天边看春晚一起守岁,我们小孩子拿着烟花出门放烟花,点燃导火线,烟花窜入天空“啪”的一声炸开花,层层叠叠,五彩斑斓,我们仰着头拍手雀跃欢呼。这时大部分人家都吃完晚饭了,陆陆续续都开始放烟花爆竹了。夜晚的天空被照亮了,其中还夹杂着孩童的笑闹声。午夜一到,是最热闹的时候,家乡有开财门的习俗,新一轮的鞭炮轰炸又来了,远远近近,响彻一夜。

稚童新衣相夸耀,旧去新来气象清。大年初一早早起床了,吃完早饭拉着小伙伴走门串户去拜年,嘴里说着祝福的话语,长辈们都会给些水果糖果之类的,还没走完一圈,口袋已经装不下了,我们笑嘻嘻的回来把东西放下,乐呵呵的又出去了。

年味儿在红红火火的春联里,年味儿在团团圆圆的年夜饭里,年味儿在五彩斑斓的烟花里,年味儿在万象更新永远不变的习俗里。

六(10)班 徐子麟 指导老师:侯爱华

## 虎年春节主题绘画选登



二(14)班 唐煜修



二(17)班 陆沿瀚



二(1)班 那沛涵



二(16)班 林彦



二(14)班 魏翎宇